



面对抗“疫”考验，崇川区新入职的社区工作者用行动交上了答卷—— 温情守护，当好居民的“暖宝宝”



2019年年底，他们参加了崇川区的社工招考，以优异的成绩被崇川区录用，春节过后，本该是他们到岗实习的时间，突如其来的新冠疫情，让崇川区新入职的社区工作者迅速投入到抗“疫”的实战中。他们用实际行动完成了一次不寻常的考试，用温情守护当好居民的抗疫“暖宝宝”。

脱下的是军装 矢志不渝

“进门请让我量下体温，要是出门办事情，请到我这儿登记一下，我给您办个小区的临时出入证啊。”2月17日，在任港街道任港社区五一职工苑门口值守的黄孙刘和社区居民说道。

黄孙刘，2017年9月入伍，参加过云南鹤庆、海东两次山林大火突发事件处置、战区陆军和75集团军等军事大比武等，在部队荣获优秀义务兵一次，去年9月复员。2月9日一到任港社区报到，他就领到和同事电话摸排小区2000余户居民信息的任务，疫情就是命令，防控就是责任，一家家摸排，一个个询问，遇到租赁户，他详细解释政府政策，明确责任，有的居民理解支持，十分配合，有的蛮横无理，嘀咕咕的……电话听筒左耳换右耳，右耳换左耳，耳朵嗡嗡作响，即使这样，他还是和同事及时完成了信息的摸排工作，确保居民的户口信息及动态信息到位，为社区防控奠定了基础。

完成信息摸排工作后，黄孙刘与社区另外6名志愿者被安排到五一职工苑入口处值守，风雨无阻地站在小区门口为进去小区的人量体温、为送到小区门口等待领取的外卖和快递“站岗”、为需要买菜或上班的人发放临时出入证、用流动小喇叭引导广大群众提高防疫意识，落实防护措施等等也就成了他每天的工作必不可少的内容。

“众志成城，矢志不渝，肯定能够取得胜利。”值守空闲的时间，黄孙刘在他朋友圈里留下了一段话。

变换的是岗位 责任如初

苏州大学毕业的张璐也是社区工作者队伍的“新人”，在她印象中的社区干部，是社区活动的组织者，是邻里纠纷的调停者，是小区环境的维护者，2020年2月9日，她真正踏入社区工作者行列时，才发现社区工作者们更是英勇的战士。

报到后，她的任务就是和城东街道北郭社区在东赵家巷北靠近派出所的卡口值守，排查、登记出入信息，对外来车辆和人员进行劝返。这个卡口是通往北郭新村，北郭北村，北郭东村等小区的必经之路，路口人流量大，而且北卡口日照时间短，风大比较冷，作为“新人”，最开始固然会遇到麻烦，比如有些居民不理解工作，有些怨言；自己不太理解方言，有时会沟通不畅；对社区内小区情况和路况不够了解，遇上居民提问有时答不上来。在书记与主任的帮助下，她很快了解到社区内小区分布情况和路况，也学会了与居民解释沟通，为卡点排查工作带来很多方便。虽然是个新人，但是工作时间和强度与社区工作人员一样，也每天值夜班坚守到深夜。

“在值守期间，我很感动的是居民的配合和支持，临走时他们客气地与我们告别，有些外地车辆被劝返后也表示理解，还会对我们的工作表示关心和感谢，有一位居民在接受检查时还送给我们一袋一次性手套，还有为我们值班人员送饭送菜的，好多好多。”身为家中独女的张璐在和她爸爸汇报着。

学习的是榜样 担当不变

苏州大学文正学院广告学专业毕业的陶潜柳毕业后曾经在光明云媒工作，还做过城管协管队员、明华物资做业务经理。考上社干后，他被分配到了崇川经济开发区（观音山街道）埭伍桥社区。在值守其间，对社区工作并不熟悉的他选择了去书院坊门口卡点值守。

书院坊是埭伍桥社区的拆迁安置小区，老年人习惯到一楼车库附近唠嗑，尤其是晴天，老年人喜欢外出晒太阳，容易聚集。虽然埭伍桥社区通过横幅、小喇叭、宣传单等方式加强宣传，但老年人扎堆、虚戴口罩的问题仍有发生。在做好登记、测量体温的日常工作外，陶潜柳与另外3名志愿者加大了巡逻频次，对老年人扎堆、虚戴口罩的问题及时宣传教育和劝导。同时，他们还呼吁每个家庭都能积极参与到防疫工作中，做好家中老人的思想工作，劝阻老人尽量不要外出。在社区工作人员的共同努力下，截至2月17日，埭伍桥社区共对137户，合计390名外来返通人员进行居家隔离14天的工作，其中38户，103人已解除隔离，还有99户尚处在居家隔离中，其中书院坊23户。“在这次疫情中，一线辛勤工作的社区工作者、无处不在的党员身影、不计报酬的志愿者，都是我学习的榜样。他们初心写在行动上，使命落在岗位上，待到春暖花开，疫情结束时，我也会向党组织交上我的入党申请。”略带羞涩的陶潜柳一本正经地说道。

马达 陆蕾蕾

崇川区关于准许部分经营场所恢复营业的通告

为切实维护人民群众的正常生活秩序，在做好疫情防控的前提下，从2020年2月19日起，对部分经营场所逐步实施恢复营业。首批准许恢复营业的经营场所：汽车、电瓶车、自行车、电器维修服务门市，消防器材店、五金店，通讯销售服务门市，广电服务门市，物流服务点，劳保用品店，文具办公用品店（含文印），婴幼儿用品店，糕点店、餐饮（仅外卖、禁止堂食），预包装食品、烟酒、饮

料、牛奶批发门市，理发店、眼镜店、鲜花店、洗衣店、宠物店。



详情请扫二维码

助力企业渡难关 崇川税务出台十大举措

为贯彻落实党中央、国务院关于新冠肺炎疫情防控决策部署和市委市政府、区委区政府相关工作要求，国家税务总局南通市崇川区税务局主动作为，精准施策，推出十条措施全力支持疫情防控工作，支持辖区企业渡过难关，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献税务力量。



详情请扫二维码



自2月17日起，由新城桥街道八厂社区“穆邻”临时党支部主办的《疫情防控》专题黑板报，在八厂桥头点和南川园点轮流展示。
王建彬



吴建清是狼山镇街道南郊社区的一名退伍老兵，也是一名党员，他主动报名参加社区志愿服务队，在小区进出口协助社区物管检查过往车辆，为行人测量体温。
张朗



18日下午，学田街道南川园社区干部上门为社区孤寡老人送口罩，给老人示范正确戴、摘口罩以及处理废弃口罩的方法。
汤建军

为7628户居民筑牢防疫屏障 ——三个社区全力守住虹桥新村卡口的故事



虹桥新村作为上世纪80年代的老新村，属于四通八达的开放式小区，要实行封闭式管理是一项高难度工作。但是在虹桥、河西和江东三个社区全力守卡、相互配合之下，虹桥新村的7628户居民有了牢固的防疫屏障。

虹桥社区
95人守住一个卡口阵地

2月16日傍晚，崇川区战胜路卡口的车辆有条不紊地排着队，等待工作人员的登记……疫情就是命令，防控就是责任，在虹桥街道虹桥社区大党委的统一“布阵”下，来自四面八方的志愿力量汇聚到这里。

2月3日一上班，虹桥社区党委书记顾彤彤与6名社干挨家挨户上门登记调查，在短短两天时间，跑了107幢房子，登记了3143户居民，共排查出外来回通人员33户。

在虹桥新村246幢附近，原本有一座连接虹桥路的小桥，不少居民喜欢从这边抄近路。疫情期间，社区利用旧沙发等将路口堵了起来，虹桥社区只保留了战胜路北路口作为唯一出入口。

为了守住虹桥社区唯一的出入口，社区安排老党员+青年党员+社区工作人员“1+1+1”轮岗制，每8个小时轮岗，全天24小时值守。88个志愿者与7名社区工作人员连续奋战，筑牢了老新村的“守护墙”。

河西社区
4个临时支部严阵以待

2月13日下午，4个战“疫”临时党支部在河西社区疫情防控卡口上正式挂牌成立，临时党支部吸纳了来自市级机关单位、辖区大党委成员单位、街道社区、邻里党员共计29人。

河西社区卡口的四个临时党支部，均位于小区的主要出入口，周边有中远船厂、中远川崎等单位，小区进出的外来务工人员较多，且虹桥农贸市场位于社区的主干道虹桥西路，给卡口的检测增加了难度。

在临时党支部的带领下，各位党员纷纷亮出身份，主动投入到疫情防控第一线。每班都有临时党支部的党员带队。

“支部建在卡口上；一个支部一个战斗堡垒；一个党员一面先锋旗帜。”在河西社区4个战“疫”临时党支部卡点上，都有一面高高飘扬的党旗，党员承诺书也放在醒目的位置上，上面庄严的签字也时时刻刻提醒着每一位党员当初的承诺。

江东社区
“守门人”牢筑抗疫防护罩

作为社区干部同时也是退役女兵的龚陈晨，为了坚守在防控一线，特意将女儿送到婆婆家，日常只在下班后抽出间隙电话了解孩子的状况。“疫情就是命令！我会竭尽所能履行责任，做到退伍不褪色。”小龚表示。

其实，像小龚这样的一线基层工作者不计其数，自防疫工作开展以来，虹桥东社区针对辖区内自管小区多、人口居住集中、外来人员密集的实际特点，设立了“朝霞路南”和“纬三路”两个疫情防控点，其余出入口均采用防护栏、锁门等方式封堵，张贴疫情防控公告和指示通知，暂实行封闭式管理。朝霞路是虹桥新村的交通枢纽，是通往菜市场、社区医院的必经之路。在“朝霞路南”疫情防控点上，由社区干部、志愿者组成的防疫“守门人”常态驻点，严格执行“一口罩、二询问、三测温、四看证”的督查流程，通过外防加内控，牢筑起群众与疫情间的抗“疫”防护罩。严扬 张煦 余佳琦